

城乡建设领域碳达峰实施方案发布 到2025年—— 城镇新建建筑全面执行“绿色”标准

新华社北京7月13日电 记者13日从住房和城乡建设部获悉,到2025年,我国城镇新建建筑将全面执行绿色建筑标准,星级绿色建筑占比达到30%以上,新建政府投资公益性公共建筑和大型公共建筑全部达到一星级以上。

住房和城乡建设部、国家发展改革委近日印发城乡建设领域碳达峰实施方案。实施方案提

出,2030年前,城乡建设领域碳排放达到峰值。城乡建设绿色低碳发展政策体系和体制机制基本建立。

根据实施方案,2030年前,建筑节能、垃圾资源化利用等水平大幅提高,能源资源利用效率达到国际先进水平;用能结构和方式更加优化,可再生能源应用更加充分;城乡建设方式绿色低碳转型取得积极进展,“大量建

设、大量消耗、大量排放”基本扭转;城市整体性、系统性、生长性增强,“城市病”问题初步解决。

在建设绿色低碳城市方面,要优化城市结构和布局。积极开展绿色低碳城市建设,推动组团式发展。每个组团面积不超过50平方公里,组团内平均人口密度原则上不超过每平方公里1万人,个别地段最高不超过每平方公里1.5万人。严格控制新建超

高层建筑,一般不得新建超高层住宅。

同时,严格既有建筑拆除管理,坚持从“拆改留”到“留改拆”推动城市更新,除违法建筑和经专业机构鉴定为危房且无修缮保留价值的建筑外,不大规模、成片集中拆除现状建筑,城市更新单元(片区)或项目内拆除建筑面积原则上不应大于现状总建筑面积的20%。盘活存量房屋,减少各

类空置房。

实施方案还提出,开展绿色低碳县城建设,构建集约节约、尺度宜人的县城格局。建筑高度要与消防救援能力相匹配,新建住宅以6层为主,最高不超过18层,6层及以下住宅建筑面积占比应不低于70%;确需建设18层以上居住建筑的,应严格充分论证,并确保消防应急、市政配套设施等建设到位。

看!“一粒沙”中包含一个星系团

韦布空间望远镜首张全彩宇宙深空图像公布

本报综合消息 美国总统拜登11日在白宫公布了首张詹姆斯·韦布空间望远镜拍摄的全彩宇宙深空图像,拍摄的是“SMACS 0723”星系团。美国航天局表示,这是迄今最遥远、最清晰的宇宙红外外图像。

面对浩瀚无垠的宇宙,人类总是充满了好奇:宇宙究竟是如何起源的?有没有地外生命存在?詹姆斯·韦布空间望远镜正是带着这种使命,开启了它的太空旅程。“如果你把一粒沙放在一臂远的指尖上,这就是你正看到的宇宙的一部分——不过是宇宙中的一个点。”美国航天局局长比尔·纳尔逊11日在介绍韦布空间望远镜拍摄的首张全彩宇宙深空图像时如此比方。

据《北京晚报》报道,这“一粒沙”中却包含了一个星系团。美国航天局介绍说,图像上是“SMACS 0723”星系团,其中包含数千个星系。图像展现的是该星系团约46亿年前的样子,因为它离我们约46亿光年,望远镜现在收到的光是它很久以前发出的。

图像上有一部分是来自



这是7月11日在美国华盛顿白宫的报告会上展示的詹姆斯·韦布空间望远镜拍摄的照片之一。 新华社发

“宇宙大爆炸”不久后的光,也就是130多亿年前。美国航天局表示,“SMACS 0723”星系团的总质量使其可以产生“引力透镜”效应,放大了它背后更遥远的星系。

清华大学天文系副教授蔡峥曾在谈到韦布空间望远镜时说,它现在探测到的有些光是从特别远的星系传过来的,比

如130亿年前就发出来的光到现在才被望远镜捕捉到,而当时的宇宙还处于婴儿期,因此人类有望通过望远镜看到宇宙婴儿时期的样子。

这张图像让人类以前所未有的清晰度看到了宇宙中的这个小点。美国哈佛大学天文学家萨塞罗夫说,乍看这张图像,觉得“我们之前见过这个”,但

仔细看图像细节后,才发现这是非常漂亮的结果,“完全值得等待”。

相关链接

韦布空间望远镜

经过多次推迟,韦布空间望远镜于2021年12月25日从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空。它目前位于围绕日地系统第二拉格朗日点的运行轨道,距地球约150万千米。据美国航天局介绍,韦布空间望远镜是该机构迄今建造的最大、功能最强的空间望远镜,其主镜直径6.5米,由18片巨大六边形子镜构成,配有5层可展开的遮阳板,总造价约100亿美元。

韦布空间望远镜由美国航天局与欧洲航天局、加拿大航天局联合研究开发,被认为是哈勃空间望远镜的“继任者”。

韦布空间望远镜任务目标主要有4个方面:寻找宇宙中诞生的第一批星系;研究星系演化的各阶段;观察恒星及行星系统的形成;测定包括太阳系行星系统在内的行星系统的物理、化学性质,并研究其他行星系统存在生命的可能性。

数字人民币试点拓展到15省市23个地区

据新华社北京7月13日电 中国人民银行货币政策司长邹澜13日介绍,数字人民币试点从原来的“10+1”试点地区拓展到15个省市的23个地区,深圳、苏州、雄安新区、成都4个地方取消了白名单限制,并吸收兴业银行作为新的指定运营机构。

据介绍,截至5月31日,15个省市的试点地区通过数字人民币累计交易笔数约2.64亿笔,金额约830亿元人民币,支持数字人民币支付的商户门店数量达456.7万个。

邹澜表示,下一步,人民银行将稳妥有序扩大试点范围,加强场景建设和应用创新,开展重大问题研究,继续深化国际交流合作。

2022年银龄讲学计划启动

招募5000名 讲学教师支援山区

据新华社电 记者7月12日从教育部获悉,教育部办公厅、财政部办公厅日前印发关于做好2022年银龄讲学计划有关实施工作的通知。根据通知,义务教育阶段计划招募5000名讲学教师前往县镇和农村学校工作。

据悉,2022年银龄讲学计划的实施范围以县为基本单位,主要是脱贫地区、欠发达的民族县、革命老区县、边境县以及新疆生产建设兵团团场等,重点向国家乡村振兴重点帮扶县、原深度贫困地区倾斜。

通知要求,申请银龄讲学计划的退休教师以校长、教研员、特级教师、骨干教师为主。年龄一般在65(含)岁以下,政治可靠、师德高尚、爱岗敬业、业务精良;身体健康、甘于奉献、不怕吃苦、作风扎实;教育教学经验丰富。讲学教师服务时间原则上不少于1学年,鼓励考核合格的连续讲学。

总统离境 总理代行职权

斯里兰卡全国进入紧急状态

本报综合消息 斯里兰卡议长阿贝瓦德纳13日表示,总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已通知他,鉴于其不在国内,总理维克拉克马辛哈将根据宪法规定行使总统职权。

斯里兰卡议长阿贝瓦德纳11日说,斯议会将于本月20日选举产生新总统,新总统将负责组建各党派参与的政府。

总理代行总统职权

根据斯宪法有关条款,若总统因生病、不在国内或其他原因不能行使总统权力,总统可以指定总理行使总统职权。

维克拉克马辛哈13日宣布在全国实施紧急状态,并在首都科伦坡所在的西部省实施宵禁。

抗议者闯入总理办公室

据法新社报道,当地时间13日,斯里兰卡总理维克拉克



7月9日,斯里兰卡警方使用高压水炮驱散总统府外的抗议人群。 资料照片

辛哈被任命为代理总统后,数千名抗议者闯入了位于科伦坡的总理办公场所并升起国旗。

当日早些时候,斯总理办公室宣布斯里兰卡全国进入紧急状态。此外,斯里兰卡警方称,他们将在包括首都科伦坡在内的西部省实施无限期宵禁。

总统拉贾帕克萨已离境

斯总理办公室13日早些时候证实,总统拉贾帕克萨已经离境。斯空军13日也发表声明说,总统、第一夫人和两名安全人员当天已乘空军飞机飞往马尔代夫。斯空军说,为拉贾帕克萨提供飞行便利是基于

宪法赋予总统的权力,是应现任政府的要求,得到了国防部许可,符合相关法律程序。

据马尔代夫媒体早前报道,拉贾帕克萨当地时间13日凌晨乘军机抵达该国维拉纳国际机场,马尔代夫议长纳希德在机场迎接。

开往首都火车已停运

当地时间13日,据中央广播电视总台报道员拉文德·巴瓦消息,开往斯里兰卡首都科伦坡的火车已全部停运。斯里兰卡首都科伦坡的抗议者已经冲进当地电视台,当地两家电视台已经停止播出节目。

斯首都科伦坡9日爆发抗议活动。在同日下午举行的紧急政党会议上,多数政党领导人要求总统和总理立即辞职,并尽快组建各党派参与的临时政府。总理维克拉克马辛哈当天表示他将辞职。总统拉贾帕克萨表示将于13日辞职。

公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关法律规定,经批准,于泉水路团山小苑至团山丽景苑段进行燃气管道施工。请过往车辆、行人注意安全,减速慢行或择路绕行。施工日期为2022年7月15日07时至2022年8月30日17时。特此通知。

淄博市公安局交通警察支队博山大队
淄博国能燃气有限公司
2022年7月14日